

城镇医保本虽未发 参保居民仍可享受医保待遇

本报讯(见习记者 陈静)“医保本还没有发,我生病住院将近2000元的医疗费怎么报呀?”11月24日,家住新区佳和花园的王大爷向记者反映,自己上周因生病在市第一人民医院住院,医药费和住院费加起来有将近2000元,这对自己来说可是一笔不小的开支,所以马上想到自己9月份参加的城镇居民医疗保险,希望能报销一部分费用,但是

一直到现在王大爷的医保本还没有发,这样还能报不能报啊?王大爷为此犯了愁。

为此,记者询问了市劳动保障局医疗保险处的一位工作人员,她告诉记者:参保居民从今年的7月1日起即可享受居民医保待遇。像王大爷的这种情况,只需要保存好自己的出院证、医疗费有效收据、病历、医疗费用总清单等材料,等到城镇医

疗保险本发放之后,到劳动和社会保障局二楼大厅的医保处办理结算手续就可以了。

至于医保本为什么还没有发放,记者询问了王大爷所在的怡乐园社区居委会,那里的工作人员解释:“因为咱们市原来城镇医保的登记参保缴费期限为2008年7月1日至9月30日,但是为了让我市更多的城镇非从业居民都享受到居民基本医疗

保险,把参保期限延长至10月20日,一直到10月底才进入收尾工作。然后我们一直抓紧时间在做整理资料、统计信息等一些工作。现在一切都基本上完成了,我们辖区所有的医保本都在这里,按程序马上就会到市劳动和社会保障局加盖钢印。之后就会在各居民小区张贴通知,居民届时就可以前来领取了。”

装修房子 有“规”可循

晚报讯(见习记者 陈静)如果说买房子是小事,那装修房子就是大事中的大事。可装修噪声扰人、私改建筑结构导致房屋出现裂纹、因装修引起墙面渗水等问题也给许多人带来了不少的烦恼。

现在好了,从12月1日开始《河南省建筑装修装饰管理办法》全面实施,这意味着今后装修房屋也有规定要遵守了。

市民多为装修而烦恼,《办法》出台连声叫好

“出台得好!”市民王女士告诉记者,“以前遇见过有些人装修不分白天黑夜,别人午休的时候,他也在那儿不停地敲呀钻呀的,说了也不管用,特别让人烦。”

“楼下的邻居装修因为把承重墙给拆了,结果我家客厅的地板砖就裂了一条缝,影响美观不说,而且越裂越大。”市民何女士说。

记者发现,很多市民在装修房子时或多或少都遇到过烦心事。不少市民曾被邻居装修时的噪声搞得心烦意乱;与装修公司签订合同时没有标清楚具体事项,导致房子装修出来问题多,没有人负责;装修工期一拖再拖,但拿装修公司没有一点办法。这种状况因为新《办法》的实施,今后将会得到一定程度改善,为此市民连声称赞。

市民王小姐说:“我马上要为新房装修了,在签订装修合同时,我一定要看清楚合同上有没有写清相关的事项规定,而且在装修噪声还有自己改建结构这方面,我一定会相当注意,不要影响其他邻居,毕竟远亲不如近邻。”

违规操作 将受处罚

“我把自家家的墙拆了也不行吗?”市民陈先生说。

在装修过程中,不少市民同陈先生一样,曾经考虑过或者已经进行“野蛮装修”,不少装修公司也存在违规操作。比如,把没有防水要求的房间或者阳台私自改成厨房、卫生间;为了房间格局美观,把承重墙拆除;给用户使用质量不合格或者不符合国家室内环境污染控制、节能等相关标准的建筑装修装饰材料等。

从12月1日开始实施的《河南省建筑装修装饰管理办法》规定:损坏建筑物节能设施的,处1000元以上5000元以下的罚款;将没有防水要求的房间或者阳台改为卫生间、厨房的,处500元以上1000元以下的罚款;建筑装修装饰活动不得影响邻居正常休息。中考、高考期间,除抢修抢险外,禁止在噪声敏感建筑物集中区域内,从事产生环境噪声污染的装修装饰活动。

市装饰协会的工作人员表示,《河南省建筑装修装饰管理办法》的实施,将装修装饰活动规范得更加详细,也更加人性化,让今后的装修装饰行业更加规范,有利于保护装修家庭的利益。

多数装修公司对新办法的实施不太了解

新的办法开始实施已经有一周时间了,那装修装饰公司对新办法了解多少呢?12月7日,记者到几家装修公司询问了一下。

“没有听过,不知道,不过,我们装修都跟客户签订了装修合同的,全部按合同走,使用的装修材料也都是好材料。”一家装修公司的工作人员告诉记者。

“我们一直都遵守《室内装饰设计施工管理暂行规定》,符合要求,没有问题的。”一家装修公司的工作人员说。

记者调查后发现,绝大部分装修装饰公司对新办法知之甚少,甚至有些压根儿就没有听说过,但是都表示自己在装修过程中是规范操作。在调查中,很多装修装饰公司知道1995年10月11日发布的《河南省室内装饰设计施工管理暂行规定》,但是他们不知道在新办法实施的同时,旧的暂行规定也同时废止了。

记者在此也提醒广大消费者:如果您需要装修房屋的话,一定要通过正规的渠道,选择信誉良好的装修装饰公司,以保障自身的权益。

山城区一传销窝点被端 两名外地女大学生获救

晚报讯(记者 韩晓红 通讯员 王志芳)女儿被骗到鹤壁搞传销无法脱身,父亲千里寻找焦急万分,昨日,工商部门与公安部门联合行动,成功打掉山城区长风路中段一传销窝点,当场遣散100余名传销人员,解救了被骗少女。

12月5日,两位寻找女儿的男子风尘仆仆地从宁夏中宁县新堡镇赶到鹤壁,他们来到山城工商分局向执法人员求助,称他们的女儿被人骗到鹤壁搞传销,并把身份证和财物全部扣下,已经被传销组织控制,无法脱身,希望工商人员能够解救他们的女儿。根据举报人提供的线索,工商执法人员经过多方调查,摸清了这伙传销人员的居住地及上课地点。昨日,工商人员联合春雷路派出所民警一同赶往山城区长风路中段原鞋厂院内的一个房间,只见房间内乌烟瘴气,100余名传销人员正在上课,那两位男子的女儿刘某和董某也在其中。工商与公安执法人员当场遣散了这里的传销人员,刘某和董某被解救。

据了解,刘某和董某是郑州某校在校女大学生,一个月前,她们接到同学的电话,称在鹤壁工作好、生活好,每月工资近5000元。经不住高薪诱惑,两个涉世不深的少女放弃学业来到鹤壁,谁知一到鹤壁,就落入传销组织,两人的身份证、手机等物品也被全部收走。在得知同学是传销人员,叫她们来鹤壁主要是骗她们加入传销组织后,两人几次想逃走,但由于该传销组织的严格控制,她们一直找不到机会。12月4日晚,两人趁看守人员不备,谎称到外面买些日用品,用大街上的公用电话和家人取得了联系。



“圣诞”气氛早来临

昨日,市民在和圣诞老人合影留念。当日,距离圣诞节还有半个多月的时间,我市的一些商家提前打响了圣诞节促销战,“圣诞”气氛也越来越浓。

晚报记者 车国胜 摄

我市今年发放城市低保金 7952.4 万元

晚报讯(记者 原昆鹏)记者从市民政局了解到,2008年,我市城市低保金按月足额发放,实现了动态管理下的应保尽保,全年发放城市低保金共计7952.4万元。

在发放城市低保金的工作上,市民政局提高了城市低保对象月

救助标准。从1月份开始,我市城市低保对象月人均补差标准由每人每月70元提高到95元。从1月份开始按照每人每月15元的标准发放物价补贴资金,从7月份开始按照每人每月增发15元物价补贴资金,现各款项均已按照标准发放到

位,同时保证按时足额发放低保金。全市共有城市低保对象21286户56076人,全年累计发放城市低保金7952.4万元,月人均救助标准达到125元,低保资金按月足额发放,实现了动态管理下的应保尽保。

一户一表改造是好事 好事为何变成烦心事

晚报讯(见习记者 李崇姜殿辉)户表改造本来是件好事,一户一表可以使消费透明化,自家用多少就交多少钱,一件利国利民的好事为什么会变成烦心事呢?12月3日记者到山城区物资局家属楼进行调查。

“我们每户交了1300元”

一位不愿意透露姓名的市民告诉记者:“我们这栋楼的水表改造每家收了1300元,这远远高于别的居民楼的改造费,别的地方都是700元或者800元,我觉得收费不合理。就算是1300元,那我们也不知道为什么收1300元,没有告诉我们钱到底花哪里了,这不透明啊。还有给我们开的收据也是不正规的。”记者看到这发票为类似于白条的一张收据,也没有单位公章。令记者更为惊奇的是,打收据的刘某并不是市水务(集团)公司的工作人员,而是物资局工作人员。原来,刘某以前负责收取这栋楼的水费,户表改造时,他又和另外两人牵头负责这栋楼的户表改造。“他是我们的经办人,负责协调户表

改造,但是他给我们开发票,只是打了一张收据。这样我们心里不放心啊,万一哪天水务(集团)公司再跟我们要钱,我们也没办法,没证据嘛,这是不受法律保护的。我们去找经办人问为什么收那么多钱,他说就是那么多,别的就什么也不说了。我们去水务(集团)公司,人家说已经给经办人开了一张总票。”

“每户收取1250元”

12月4日上午,记者来到施工单位市海阳市政工程有限公司了解情况,一位姓董的负责人就记者的问题作了解答。该负责人告诉记者,一户一表改造是市政施工的工程,应该按照实际工程量,依照国家和省颁布的工程定额按实际编制预算和决算,并以此收取工程费用。改造成本有高有低,是根据用户居住的现场情况确定的,如需改造的供水主管道长短不同,施工地面地质不同等原因都会导致改造的价格不一。

该负责人告诉记者,物资局家属楼居民大都是散户,所以公司是居民代表,也就是住户口中的“经办人”

进行直接联系,经办人在住户和公司之间进行沟通。在收到经办人从住户手中收取的改造费后,公司会对整个工程开一张总的发票,而不是针对各家各户的。随后,该负责人向记者出示了一份“水网改造合同”,记者发现,合同的第四项“合同价额”上写的是“工程承包范围内采用一次性包干价,共计35户,每户1250元,合计43750元整”的字样。这与住户给记者看的收据上所写的金额不符,在住户向记者展示的证据上写的是每家每户改造费用是1300元。记者向这位负责人询问情况,这位负责人称也不知道。“其实,我们这次实际收取的费用是43450元,出于这3位经办人要和住户进行联系、做工作等原因,我们给这3位经办人一人还优惠了100元。”

该负责人告诉记者:“如果住户过来向我们要发票,我们也会单独开的。”

“我们是多收了50元”

为什么每家住户会多交50元钱呢?记者拨通了经办人刘某的电话,

当记者问及为什么多收了50元时,刘某说:“我们是多收了50元,我承认,但这50元我们并没有落入自己腰包啊。我在那栋楼收水费都收了8年了,有时候住户不交水费,我们替他们交,到现在还有欠水费没交的。还有我们为了户表改造和住户、水务(集团)公司经常联系,交通费、电话费、误工费,这都是钱啊。”当记者又问到为什么不及时向住户说明情况时,“我们是先向住户收钱,后到水务(集团)公司交钱的,多了50元我们是不会要的。等水表上户以后,我们会向住户说清楚,扣除拖欠的水费,我们该退多少就退多少,一分钱也不会少的。”

“个人开票不符合规定”

那么那份收据合法吗?记者随即拨通了鹤壁市山林法律服务所的电话。李律师告诉记者,刘某开的收据属于凭证,但是应该由施工单位向住户开发票,而不是个人向住户开收据。个人开票是不符合规定的。